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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

7 punti

Determinare E in modo che il valore di riposo dell’uscita sia pari a 1 V e determinare quindi la

tensione complessiva di uscita del seguente circuito non lineare, utilizzando le approssimazioni
tipiche per i piccoli segnali.
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ESERCIZIO N°2 4 =407 v/a

6 punti

Si hanno a disposizione tre amplificatori di tensione caratterizzati rispettivamente da un guadagno
di -2, 3 e -4. Tutti e tre presentano uno sbilanciamento massimo in uscita compreso tra +20 mV.
Determinare il modo migliore di porre i tre amplificatori in cascata in modo da minimizzare il
massimo sbilanciamento complessivo e determinare quindi il valore di tale massimo
sbilanciamento.

ESERCIZIO N°3

7 punti

Determinare la risposta in frequenza del circuito seguente e tracciarne i diagrammi asintotici di

Bode.
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ESERCIZIO N°4

6 punti

Determinare i parametri r del seguente amplificatore transresistivo. L’amplificatore operazionale,
per gli altri aspetti ideali, presenta un guadagno ad anello aperto A, = 10°.
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ESERCIZIO N°5

7 punti

Determinare I'amplificazione differenziale e di modo comune del seguente circuito con
operazionali ideali.
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